

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mca.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 5 Ptas. Trimestre
ESTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 céntimos. Por menor. 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de toda clase referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.180

Madrid.—Miércoles 22 de Febrero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.
Ecos de Londres

EL TERRORISMO

(DE NUESTRO REDACTOR)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Acaso responde el pueblo ruso al llamamiento que hace a sus simpatías el Czar Nicolás II con motivo del asesinato de su hijo el Gran Duque Sergio. Pero la Prensa inglesa, enemiga siempre de los crímenes políticos, esta vez, como en el caso de la muerte de Plehve, se abstiene de condenar a los autores del asesinato ó los condena en términos muy suaves.

«Ved lo que dice el grave Times: «Hay un punto en el que estas acciones, injustificables en sí mismas, llegan a explicarse. A ese punto se llega cuando el sistema del Estado no consiente la expresión de los legítimos sentimientos de la sociedad.»

«El Daily Telegraph: «La represión inflexible significa más asesinatos. Ello está escrito tan claramente en las paredes, que no hacen falta intérpretes profetas.»

«Cada sucesos, ya la matanza del pueblo, ya el asesinato de un Gran Duque, enseña idéntica lección; la autocracia rusa deberá ser barrida.»

«La Pall Mall Gazette: «El día de Vladimiro ha sido vengado.»

«El Daily Mail: «Rusia es una autocracia atemperada por el asesinato... El Gran Duque Sergio vivió como un déspota, y así ha muerto; pero encontrará sucesores que le sigan por el mismo camino de fría y calculadora violencia. El mal no está en las personas, sino en el sistema.»

«El Globe: «La muerte del Gran Duque Sergio ha separado del Emperador a una de las figuras más siniestras del Imperio.»

«Desde el punto de vista humanitario es más piadoso matar a un tirano que fusilar millares de trabajadores por las calles.»

«Pasajes como los transcritos encontrará el lector en todos los diarios londinenses que comentan el hecho.»

EL GRAN DUQUE SERGIO

La silueta que se traza en Inglaterra sobre la figura del Gran Duque Sergio no puede ser más negra. Cuando se coronó el Czar Nicolás II y había reunidas cerca de un millón de personas en el campo Khodynsky, de Moscú, convidadas a la merienda popular, el Gran Duque Sergio, embriagado, blandió la espada contra el conde Pahlen y otros cortesanos. Las primeras filas de gente echaron a correr ante la riña; cundió el espanto entre la enorme multitud; millares de personas murieron pisoteadas. Desde entonces el pueblo ruso llamaba al Duque Sergio el Príncipe Khodynsky, en memoria del sangriento suceso.

Políticamente, Sergio se había distinguido por sus ideas reaccionarias. A su llegada a Moscú encontró en la capital antigua gran número de judíos artesanos que allí residían, en virtud de una ley dictada por Nicolás I, que concedía ese derecho a los soldados veteranos. Sergio dijo:

«Moscú es el corazón de la Santa Rusia y debe ser purgado de la plaga judía.»

Miles de familias expulsadas quedaron en medios de subsistencia. La persecución policíaca llegó a tal punto que eran detenidas muchas gentes por el solo hecho de tener la nariz aguileña, cometiéndose con este motivo numerosas equivocaciones.

Cuando en diciembre último el Czar Nicolás II promulgó un manifiesto prometiendo reformas en sentido liberal, fue el Gran Duque Sergio, quien, ayudado por el Gran Duque Vladimiro, se encargó de disuadir al Czar de sus propósitos. Su influencia sobre el Czar era grandísima, en parte por estar casado con una hermana de la Czarina, en parte por su carácter seguro de sí mismo, dogmático, lógico, ardentemente enamorado de la autocracia.

Pero era tan autócrata, que inspiró temores a su sobrino el Czar y hubo que relevarle del cargo de gobernador general de Moscú, que desempeñó hasta el último mes de enero. La causa fue la siguiente:

A últimos de diciembre convocó en su palacio al Sr. Morozoff, el fabricante más rico de Rusia, y a otros opulentos industriales, comerciantes y banqueros de Moscú, para pedirles que contribuyesen con más esplendor al sostenimiento del ejército y de la Cruz Roja.

Morozoff contestó que así lo harían, siempre que se les permitiese fiscalizar la administración de los fondos con objeto de que se consagrasen a los patrióticos propósitos a que estaban destinados.

Sergio le pidió que le explicase sus palabras.

Morozoff repuso que había regalado al ejército de la Manchuria paños, evaluados en un millón de rublos, que después se habían encontrado en las tiendas de Moscú.

El Gran Duque le pidió que retirase sus palabras. El fabricante se negó a hacerlo.

El gobernador ordenó a Morozoff que saliese de Rusia, y le expidió su pasaporte. Pero como la marcha de Morozoff equivalía a dejar sin trabajo a los 65.000 obreros de sus fábricas, intervino el Gobierno y fue revocada la orden de expulsión.

Hace varios meses un corresponsal inglés en la Manchuria contó en su periódico la anécdota siguiente: «Un jinete un agrado militar extranjero preguntó a un oficial ruso: «¿Qué ha hecho en veintidós años de paz nuestro ministerio de la Guerra si al quinto mes de guerra usted y yo estamos viendo que un regimiento casi entero está desfilando? ¿Dónde están las botas de los soldados? ¿Dónde están las botas de los soldados? Y contestó el ruso: «En los bolsillos del Gran Duque Sergio.»

Los Grandes Duques con Alexeiev y Bezobrazoff formaron una Sociedad para explotar las concesiones de los bosques arruinados por el Gobierno ruso al de Corea a fines de 1903. El Czar, ante las reclamaciones del Japon, hizo amistosamente que la Sociedad se disolviese. Al saber esta noticia el Gran Duque Sergio tomó rápidamente el tren de San Petersburgo, llegó al Palacio y consiguió de su sobrino, no ya el permiso para renovar la Sociedad, sino dinero para suscribir acciones. Poco después surgió la guerra.

LOS TERRORISTAS Y EL CZAR
Hace 26 días que el Comité Revolucionario de Moscú decretó la muerte del Gran Duque Sergio. La ejecución ha sucedido rápidamente a la sentencia. ¿Qué pasará mañana? ¿Quién será la próxima víctima? Los ojos del mundo se vuelven con angustia hacia el general Trepot, hacia el Gran Duque Vladimiro y sobre todo hacia la pálida figura del Czar Nicolás II.

Porque en estos últimos años los terroristas no atentan contra ninguno de los individuos de la familia imperial rusa. Balmashoff, el asesino del ministro Sparyagin, antecesor de Plehve, dijo a los jueces que le sentenciaron a muerte en 1902: «Por ahora no abrigamos ningún designio contra el Emperador. Cuando se mató a Plehve, los terroristas seguían creyendo que el Czar no era obstáculo a la liberalización de Rusia. Pero de algún tiempo a esta parte, y sobre todo después de la jornada del 22 de enero, se ha extendido en Rusia la idea de que Nicolás II es el Czar verdadero, de que los Grandes Duques son sus visires, y de que los ministros no son más que muñecos manejados por aquél y por éstos.»

Es tal vez curioso recordarlo. En los artículos relativos a Rusia que publican en sus revistas los revolucionarios rusos residentes en Londres, no se combate ya a los ministros; toda la hostilidad se concentra contra el Czar y los Grandes Duques, aunque, sobre todo, contra éstos últimos. En el sensacional trabajo, *Una autocracia en funciones*, que un alto personaje ruso, el autor del artículo *El Czar*, publicado el año pasado en la *Quarterly Review*, se anunciaba al Czar que en el caso de que no se decidiera a desprenderse de los Grandes Duques, especialmente de Sergio y Vladimiro, condenados ya irremisiblemente, podía prepararse a los peores destinos.

La amenaza ha empezado a cumplirse. ¿Qué destino aguarda a Nicolás II? Su esposa, la Czarina, madre antes que Reina, le insta a diario para que abandone el trono, si quiere por una temporada, y le permite cuando menos llevarse los hijos a Dinamarca ó a otro cualquiera de los países libres, donde los Reyes viven más tranquilos. No es posible acceder a las súplicas de la Czarina, porque se desprestigiaría la pujaña del Czar. ¿Comprenderá lo que sería por parte del Czar la concesión del medio?

El Czar y sus hijos seguirán en Palacio, con los ojos puestos en todos los rincones donde pueda esconderse el asesino. Ese temor enloqueció a Alejandro III, padre de Nicolás, hijo del asesinado Alejandro II. Había visto morir a su padre, y el temor a idéntica muerte fue para él tan irresistible, que le hizo entregarse al alcohol; sólo la borrachera le disipaba el miedo. Por escapar a la obsesión de verse asesinado se entregó a la embriaguez. Y el alcohol le mató.

No es envidiable la vida de un Czar cuando le acosan tales recuerdos y tantas amenazas.

Ramiro de Maestu.

EL PARLAMENTO ALEMÁN

LIBERTAD DE CULTOS

Desde Berlín comunican que el Parlamento ha tomado hoy un acuerdo de verdadera importancia.

Por 151 votos contra 113 se acordó que una Comisión especial examine la proposición del centro de crear una ley autorizando el libre ejercicio de cultos.

Blasco.

NOTICIAS DE CORUÑA

Coruña 21.

Viaje del Sr. Sánchez de Toca.

Procedente de Santander ha fundeado en el puerto de Coruña el vapor correo *Alfonso XIII*, conduciendo a su bordo, entre otros pasajeros, al ex ministro Sr. Sánchez de Toca y al ex alcalde de Madrid, marqués de Lema, los cuales van a Cuba a asuntos de familia.

A saludar a los ilustres expedicionarios fueron al *Alfonso XIII* muchos de sus amigos políticos y particulares.

En el puerto de Coruña han embarcado en dicho vapor más de 200 pasajeros.

El vapor «Marcolino Suárez».

Han sido reparadas las averías que experimentó en el caso el vapor *Marcolino Suárez*, que entró casi anegado en el puerto de Coruña.

Viceconsul inglés herido.

Procediéndose después al achique del mencionado barco, ha ocurrido un accidente.

Presenciando dicha operación, y cuando el barco se hallaba casi desalojado del agua que anegó el soldado, se cayó al fondo del mismo, desde la cubierta, el viceconsul de Inglaterra, Mr. Enrique Gussit, sufriendo al caer graves heridas en la espalda y en el occipital.

Acuerdo de los republicanos.

En la nueva reunión celebrada por los republicanos, ha transido el criterio de los exaltados sobre el de los prudentes, acordándose por mayoría, el ir a la lucha en las próximas elecciones, presentando los candidatos, cuyos nombres fueron designados en la antevotación celebrada el domingo último.

Se considera como segura la derrota completa de dichos candidatos; pero a esto los correligionarios dicen: que si hoy se trata con tal acuerdo, es solamente el haber una idea y recibiendo de las fuerzas con que cuentan en la circunscripción.

Si Coruña sola eligiese diputados, el triunfo de los republicanos sería indiscutible, pero como no es así, les aguardan los votos de los demás pueblos y de las aldeas de la circunscripción.

EN TURQUÍA MUERTOS Y HERIDOS

Paris 22.
Las noticias que se reciben desde Turquía acusan gran verdad en los sucesos. En Bakú ocurrieron sucesos de importancia el domingo.

Los armenios, fuertemente armados, atacaron varios barrios habitados por musulmanes. Estos se defendieron, empujando, asimismo, armas.

Hubo entre ambos bandos varios encuentros, resultando muertos y heridos.

El terror es grande, pues se temen continuamente nuevos y sangrientos sucesos. La vida está casi paralizada, viéndose los comercios y las casas de banca cerradas.

Como los sucesos desarrollados tienen su origen en venganzas particulares, se teme que no cesen las represalias ni por un momento.

Blasco.
COSAS DE TEATROS
DOS ESTRENOS
A EXPLICAR EL VOTO

En el teatro de la Comedia estrenaron anoche dos obras: un juguete cómico arreglado del francés, con el título de *Estoy en el secreto*, y el drama de Iglesias, en un acto; traducido del catalán por el señor Jurado de la Parra, *Juventud*.

El juguete cómico, a pesar de que el Sr. Balaguer y todos los intérpretes pusieron en él su talento y su buena voluntad, no le gustó al público, ni se concibe cómo hayan podido cifrar esperanza alguna en cosa tan inocente y pasada de moda los autores del arreglo. En Labiche mismo tenían producciones más adaptables.

El drama *Juventud* fue, en cambio, muy aplaudido, no sólo al final, sino durante la representación.

No está, sin embargo, según mi humilde opinión, a la altura de casi todo el teatro de Ignacio Iglesias. En *Juventud* todo va dirigido a producir efecto en el público, mediante el contraste de un hijo a quien el padre echa de su casa, y otro padre, el mismo expulsado, que ampara a su hijo desde aquel momento.

El asunto de la obra me parece que peca por cierta falsedad. Un adolescente ha seducido a una muchacha, y ésta se ve despreciada por el padre de aquél; pero el seductor es bueno, de sentimientos honrados, quiere a la seducida.

El poeta ha querido hacer hombre y mujer, respectivamente, a ambos inocentes seres, despertándose a la vida el sentimiento de la paternidad. Tiene todo el dramita el perfume de la poesía, del candor, de la juventud. Pero Hilario es una figura convencional. Más que bueno, parece tonto. Lo incoloro del personaje se demuestra con las mismas dificultades que ha presentado a Borrás su interpretación.

El insignificante actor trabajó a conciencia, y nuevamente dió muestra de sus facultades poéticas, pero no atinó a hacer una creación personal nueva, a encarnar un hombre determinado, ni uno que simbolizara a muchos.

Lo borroso del tipo vino en perjuicio de Enrique Borrás, a quien honra, precisamente por esto, el haber desempeñado un papel que no le daba ocasión de lucirse. Además, el Sr. Borrás parecía un joven; pero no un niño, era imposible de conseguir este milagro.

La que trabajó con acierto, demostrando dominio de su papel y delicada sensibilidad artística fue Josefina Roca. Los demás intérpretes discretos.

Y la traducción del Sr. Jurado de la Parra muy concienzuda y elegante.

A otra cosa.

Cuando todos los firmantes del documento a que se ha dado en llamar protesta contra el homenaje al Sr. Echegaray, van empezando a explicar por qué firman, me veo obligado a concretar también el alcance que tuvo mi voto, sin que de él me arrepienta. Mi firma es modesta; pero donde cae, allí se queda, y me cortaría la mano antes de retirar mi firma de donde la puse.

Estimo y reverencio al Sr. Echegaray, y ni desconozco, ni creo que ninguno de los firmantes haya negado nunca su rica fantasía y su luminosa inteligencia y la legitimidad de su gloria.

«¿Cómo voy a oponerme al homenaje? Prueba de lo contrario es que hace algún tiempo publiqué en LA CORRESPONDENCIA un artículo diciendo que los admiradores del Sr. Echegaray podían y debían felicitarle por el premio Nobel y entonces yo proponía que en un mismo día se representara en cada teatro de España una producción de aquel autor, el cual, bueno ó malo—no muy bueno, a mi juicio,—había sostenido el sólo la escena española durante mucho tiempo. Parece que esto, que yo entonces propuse, se va a hacer ahora. ¿Dónde hay, pues, oposición al homenaje?»

Pero ya entonces declaraba yo también que mis gustos y mis admiraciones se dirigían por otro camino. A Echegaray político, a Echegaray orador, a Echegaray literario, a Echegaray hombre de ciencia, le admiro por el testimonio de los inteligentes ó bien enterados; pero no le he de votar en pro, ni en contra, cuando se trata de lo que no entiendo.

Solo conozco, por propia experiencia, al Sr. Echegaray como autor dramático. En este aspecto, por adición y por obligación, tuve que juzgarle durante algunos años muchas veces. En todas mis revistas teatrales, siempre con frases de gran respeto, proclamé y traté de demostrar que el teatro de Echegaray es, a mi juicio, inferior al de otros autores; al de Galdós, al de Benavente. Si siempre dije esto, ¿cómo negar ahora mi voto a los que proclaman el mismo criterio que yo defendía?»

Esto firmé y sostengo, no como joven, ni como viejo, ni menos con carácter de bandera,—yo amo mi independencia—sino porque tal es mi opinión y, siendo muy sincera, no habrá razón para ocultarla nunca que me la pidan.

Como también me conviene hacer constar que doy esta explicación de mi voto por mi libre voluntad y no por temor a presión alguna, pues el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dió siempre a mi pluma la más absoluta libertad.

Garamanchel.

UNA SOLUCIÓN
LOS OBREROS DE WESTFALIA

Paris 22.

Dicen de Berlín que aunque se ha reanudado el trabajo en Westfalia, no por eso se considera como solucionado el asunto.

La vuelta a las tareas por parte de los obreros es solo un armisticio.

Los trabajadores se hallan faltos de fondos para seguir haciendo resistencia a los patronos, y de ahí que se encontrasen en la necesidad de volver a sus faenas.

Aunque se ha terminado la huelga, el conflicto sigue en pie, y no podrá terminarse más que adoptando el proyecto de ley sometido a la Cámara prusiana.

Blasco.

LA TRAGEDIA DE MOSCÚ Asesinato del Gran Duque Sergio

Declaraciones del asesino.

Paris 22.

Desde Moscú telegrafían detalles de la actitud que observa el asesino del Gran Duque Sergio.

Conserva la indiferencia que adoptó desde los primeros momentos, y como si no le concediese importancia a ninguno de los hechos que a su alrededor se producen.

En sus declaraciones ha dicho que no quería añadir una sola palabra a lo que ya tenía manifestado.

Aseguró que otras víctimas seguirían al Duque Sergio, porque se trataba de la salvación de un pueblo oprimido.

Explicando el acto que ha realizado, dice que lo considera como un deber de justicia, puesto que los Grandes Duques explotan la voluntad del Czar y arruinan a la nación entera.

Refiriéndose al Emperador dijo que le consideraba inocente, esperando que con la muerte de Sergio se vería libre de malos consejeros.

«Esa es, el Czar se pondrá a la cabeza del movimiento reformista, otorgando al pueblo las libertades que pide.

La identificación del asesino sigue desconocida.

Blasco.
EJEMPLOS
ACCION MERITISIMA

Es hermosísimo y conmovedor el siguiente relato que ha publicado *El Castellano*, de Burgos:

«Una pobre niña ingresó el 24 de diciembre con graves quemaduras, algunas de tercer grado, en el Hospital de Barrantes.

Toda la solicitud y toda la ciencia del santo Hospital no bastaban a restaurar los pedazos de carne y cuero que la infeliz criatura había perdido entre las brasas.

En la Cirugía moderna se conoce para esto un remedio; pero es un remedio cruel, casi antihumano, heroico.

Llaman a estos remedios *injertos epiteliales*, y consiste la operación en cortar trozos de carne a una persona de naturaleza robusta para aplicarlos a las heridas del enfermo.

El padre de la niña María Pérez Alonso no titubea, y la madre menos aún; es la hija de su corazón, y para que sane pronto, todos los sacrificios les parecen pequeños.

El robusto brazo del padre se desmenuza; pero el ilustrado médico Sr. Lostau le advierte que para que los tejidos que se corten prendan, es preferible la carne de persona que no sea de la familia.

No hay amistad que responda a tan doloroso sacrificio; las negativas se suceden; los pobres padres lloran afligidos; pero... no importa.

Ya hay un ofrecimiento para el caso; luego, otro; después, muchos más.

El Padre X, religioso, enfermero y traile, ofrece sus carnes; su sangre, todo lo que la pobre enfermita necesita. La joven hermana de la Caridad X dice lo mismo: el Sr. Lostau puede cortar de quien le plazca, y si los dos religiosos no disfrutan de las cualidades patológicas necesarias para el buen éxito de la operación, puede el doctor acudir a las residencias de ostos y escoger allí a qué las posea mejores.

El capuchino enfermero es el elegido. No es robusta su naturaleza, pero los glóbulos de su sangre deben ser de un rojo purísimo, como los pliegues de su alma.

Funcionaba el bisturí hábilmente manejado, y los dos operados sonreían: la niña quedaba porque sus espaldas se iban restaurando, y el fraile porque daba a aquella inocente criatura lo que hubiera dado al más despreciable de los hombres.

Al cortar por vigésima vez el médico, le pulsa y no encuentra alteración alguna; sigue cortando al uno y aplicando al otro. Al

arrancar la vigésimacuarto partícula, da por terminada la operación, pulsa nuevamente al Padre X y le recomienda que descanse.

«Se habían realizado 26 injertos epiteliales.

«¿Quiere usted decirnos, Padre—le pregunta el firmante del artículo, J. M. Oliván—cuáles son su patria y su nombre?»

«Conozco las intenciones de ustedes—contestó,—pero no hay necesidad. Han dado a lo sucedido una importancia que no tiene. Insistimos, como buenos reporters, pero en balde. Con graciosa naturalidad nos indica la salida del Dispensario.

Ya en la portería, aprendemos que este religioso capuchino es hombre de vasta instrucción, conocedor de varios idiomas y que, por esta circunstancia, lo mandan a una de las leproserías de Absinia, para cuyo punto saldrá de España el día 4 de marzo.»

LOS POBRES DE BERLÍN
NI HAMBRE NI FRÍO
(DE NUESTRO REDACTOR)

Ahora que se discute tanto en Madrid la propiedad del millón legado a los pobres de la corte por la marquesa de Vallejo, resultará de palpante actualidad decir a ustedes cómo socorren a las gentes necesitadas los berlineses.

Porque en Berlín no hay mendigos. Una de las cosas que mayor aspecto de suntuosidad y riqueza da a esta capital es esa: la total desaparición de la mendicidad.

«¿Es que no hay pobres en Berlín—preguntaba yo asombrado. Si, los hay a cientos y a miles; pero la caridad aquí es inagotable, y además, como la reglamentación había de tener sus ventajas, los servicios de beneficencia están organizados de tal suerte que se ha conseguido arrancar a los mendigos de las calles.

Hay miserables, es cierto, pobres gentes que disfrazan la mendicidad vendiendo cerillas, periódicos, flores, pero en número tan escaso, que apenas si el transeúnte fija la atención en ellos.

Y no vayan ustedes a figurarse que el medio empleado para concluir con la mendicidad ha sido la creación de Junta de Damas—que por lo regular no saben administrarse en sus casas y pretenden administrar la del vecino—ni los repartos periódicos a las casas de beneficencia, ni los donativos al Monte de Piedad que no benefician a nadie más que a la caja del Monte, que así cobra los intereses dengados. No. Estas gentes son muy caritativas, pero son muy prácticas. No hacen los legados para ponerse bien con Dios solamente; los hacen para mejorar la suerte del menesteroso. En una palabra, y para que ustedes se asombren: en Berlín el dinero que se destina a los pobres, va íntegro a los pobres.

He tenido ocasión de ver la sencilla organización de las cajas benéficas; he visitado los Hospicios Cristianos, especie de Asilos de la Noche; he visto los simples procedimientos que se emplean para socorrer a los necesitados.

Todos los organismos que se ocupan en las funciones benéficas, hacen lo noble y desinteresadamente, sin percibir el menor sueldo; no hay una sola persona que se atreva a distraer un solo centimo de ese dinero sagrado, destinándolo a otras cosas.

Una Comisión del Ayuntamiento de Berlín, el *Armenrat*, administra el dinero de los pobres. En cada barrio hay un repartidor, que, por lo general, suele ser un comerciante, el cual se muestra orgulloso del empleo honorífico que el Municipio le confiere. A este repartidor ayúdalle multitud de conse-

jeros.

«Magnífico—dijo Fauverot entusiasmado.—Tenés razón que eso sería muy chic. Se pondrían mesas a lo largo del boulevard... no se estaría molestado por los carruajes, puesto que la circulación de los coches está prohibida. Si, si, se beberá de firme. Me ocuparé de esto desde mañana sin falta.

En verdad que el año anterior Fauverot había tenido la intención de organizar un baile delante de su puerta para el 14 de julio; pero le faltaba el dinero; entonces estaba en una situación apurada, mientras que este año tenía de qué. Este año podría lanzarse y hacer las cosas convenientemente. Si, si, se pondrían gallardetes, banderas, un krosko para los músicos, mesas y se haría un programa monstruo.

Se ganaría un sesenta por ciento, porque aquella noche se podría servir cualquier cosa para consumo, vino de ocho sueldos el litro, cerveza a seis francos el hectolitro, y liciores falsificados.

Cuando se divierte uno mucho, cuando se baila y cuando se hace el galante, no se mira lo que se bebe, ¿Buena idea!

Sin contar que eso sería un reclamo monstruo para el establecimiento y que llevaría al tabernero a la Alcaldía, puesto que se diría: «Es un buen republicano el señor Fauverot. No repara en gastos para celebrar el 14 de julio. Es un ciudadano, con el cual se puede contar.»

«Si, sí, excelente idea—repuso Nicolás—la pondré en práctica. Desde mañana, repito, me ocuparé de esto. Y ya lo sabéis, gastaré sin reparo. Podéis hacerlo saber en el barrio. Será una fiesta brillante, digna de mi reputación.

Esta conversación fue bruscamente interrumpida.

Luisa Godeau, que había cruzado la avenida rápidamente, como si temiera que se la viese dirigirse al despacho de vinos de Fauverot, se detuvo frente del tabernero, que exclamó:

«Buenas tardes, señora Luisa. ¿Qué tal? Hacedme el favor de sentaros. Vamos, tú, sargento, una silla para la señora Godeau. Un novio debe siempre mostrarse atento con su futura suegra.

Gustavo se levantó, llevó una silla a Luisa, que se sentó, teniendo cuidado de ponerse de espaldas a la avenida, con el fin de no comprometerse.

«Vais a tomar alguna cosa. ¿Verdad, señora Godeau? Con semejante calor, hay necesidad de remover algo la garganta. ¿Qué queréis que os sirvan? Un jstrabe, una granadina con algunas gotas de Kirsch y miel?

«Una granadina, eso es, señor Fauverot.

«Muy bien. ¿Moz? una granadina al Kirsch con hielo; deprisa. Los tres clientes se levantaron.

«Entonces, está convenido, señor Fauverot—dijo el que había ha-

524 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«Ah... Si vos hacéis eso, señor Fauverot, creo que ablandaréis a la niña.

«Se hará; la cosa es fácil; señora Luisa, la cosa es fácil de hacer.

«La niña es inteligente; comprenderá que su porvenir estará más asegurado si se casa con vuestro hijo, que si se convierte en la mujer de Juan, al que poco le produce su trabajo.

Y después de un corto silencio, la señora Godeau prosiguió:

«¿Sabéis lo que debéis hacer, señor Fauverot?»

«Decid, señora Luisa, decid. Se verá si lo que proponéis es posible.

«Deberíais venir a vernos lo más pronto posible... el domingo por ejemplo...»

«El domingo?

«Sí, porque en ese día Herminia no va a su almacén de flores; comprendéis?»

«Bien, bien; ¡qué más, señora Luisa, qué más!

«Vendreis pues a casa el domingo después de almorzar, tomaremos café juntos...»

«Buena idea.

«Vendreis con el señor Gustavo.

«Entendido... y luego?

«Y en presencia de mi hija me pedireis su mano para vuestro hijo.

«Está muy bien; me pondré un par de guantes blancos para esa circunst

RUSIA Y JAPON

PEQUEÑAS OPERACIONES

Según telegrafían desde Tokio, el general Oyama ha señalado un ataque de infantería a Fanchuan...

JAPONESES Y KUNGUSES

Un telegrama del general Sakharoff, jefe del Estado Mayor ruso en campaña, dice que, según referencias de los chinos, los japoneses han alistado a 11 000 kunguses para incorporarlos a sus filas.

LA TERCERA ESCUADRA

Dicen desde Skagen que la tercera escuadra rusa permanecerá en aquel puerto hasta mañana.

CHINOS ASESINOS

Los chinos que asesinaron a Cuverville y Gilgenhit han declarado, que si les mataron fue porque querían obligarles a regresar a la bahía del Pichón a causa de la tempestad.

EL GENERAL STOESEL

Según comunican desde Theodosia ha llegado a aquel punto el general Stoessel, héroe defensor de Port-Arthur.

VARIAS OPERACIONES

El general Kouropatkin ha telegrafiado que los japoneses continúan su movimiento sobre Tsin-tschang.

UNA INFORMACION

El Echo de Paris ha hecho una información sobre la paz, cuyo resumen telegrafico, por considerarlo de interés.

INTERVU CON RODJESTVENSKY

Le Petit Parisien publica una interesante entrevista, celebrada por un corresponsal suyo con el almirante Rodjestvensky cuando desembarcó en Noribe.

RUMORES DE BATALLA

Dicen de Petersburg que en dicha capital circulan rumores de haber comenzado en Mukden una gran batalla.

PROPOSICIONES DE PAZ

Dicen de Londres que el corresponsal de la Agencia Reuter en Petersburg, comunica haber el Czar examinado la cuestión de la paz, estando dispuesto a suscribir la bajo las siguientes condiciones:

DE FERROL

El vapor «Claudio López» Ha entrado en este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Claudio López...

DESDE PARIS

La Iglesia y el Estado.

En la Cámara ha presentado la Comisión el proyecto referente a la separación de la Iglesia y el Estado.

Los ferroviarios italianos.

Desde Roma comunican que la situación creada por la huelga de los ferroviarios es grave.

Elección de un presidente.

Desde Budapest comunican que ha sido elegido presidente de la Cámara húngara, Mr. Tullius Sush, partidario de Kossuth.

Villaurrutia en París.

Acaba de llegar en el Oriente expreso, procedente de Viena, el ministro de Estado Sr. Villaurrutia.

Blasos

HOMENAJE A ECHEGARAY

La Comisión mixta organizadora del homenaje a Echeagaray, formada por los señores Moya, en representación de la Asociación de la Prensa; Salillas, Ruiz Martínez y Val, en la del Ateneo; y Bretón, Picon y Avilés, en la de la Asociación de Escritores y Artistas, ha acordado las líneas generales de los actos que se han de celebrar en honor del insigne dramaturgo.

Teatro Lara

El jueves próximo será el beneficio de la empresa actriz Bailina Valverde, representándose las obras siguientes:

DE VALLADOLID

Valladolid 21. En memoria de Cervantes. Suscrita por importantes personalidades de esta ciudad, se ha anunciado una exposición al ministro de Instrucción pública...

Incendio en Aduanas.

En el pueblo de Aduanas se ha iniciado un fuego, destruyendo tres casas del voraz elemento.

Incendio en Aduanas.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas.

Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas.

Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Jerús, eligidos en el mismo barrio, que se encarran de averiguar y comprobar las verdaderas necesidades de las gentes desventuradas que habitan en él.

Antes de dar a cada asilado el recibo concediéndole hospitalidad, los vigilantes se aseguran de que el solicitante va solo, esto es, que no conduce sobre él ningún acompañamiento insoportable...

Si no reúne estas condiciones, se le devuelve su dinero y se le envía a uno de los asilos que el Municipio sostiene, donde es recibido sin previo interrogatorio.

A la mañana siguiente le obligan a bañarse otra vez, desuvenle las ropas, le obsequian con una taza de café y un panecillo, y sale nuestro hombre a la calle como nuevo.

Y terminada mi visita al Christlicher Hospiz, saco esta otra consoladora consecuencia: ¡En Berlín, ningún pobre se muere de frío!

Seguirán las Beneficencias provincial y municipal discutiendo la propiedad del millón legado por la marquesa de Vallejo...

La organización de estos servicios no puede ser más consoladora. ¡En Berlín nadie se muere de hambre!

La caridad particular es siempre práctica. Son innumerables los establecimientos benéficos sostenidos por las Sociedades de señoras y las fundaciones creadas con los legados de generosos donantes.

Un amigo personal del Emperador, el pastor protestante Bodelswinth, ha sido el principal fundador de los 20 Hospicios Cristianos (Christliches Hospiz) con que hoy cuenta Berlín.

Es curioso visitar estos establecimientos. Forma la planta baja un vasto salón, y alrededor de numerosas mesas agrúpanse los clientes más o menos habituales.

El señor duque de Béjar ha dirigido a los organizadores del centenario del Quijote, la siguiente carta:

Asistente de Madrid al iniciarse la idea del tercer centenario del Quijote, y posteriormente recibí nubes de felicitaciones...

Representante en la actualidad de la casa de Béjar, me considero obligado, por un sentimiento de gratitud, a evocar el recuerdo del noble duque mi antepasado...

Ello me obliga también al ser nieto primogénito del ilustre marqués de Molina, a quien la Academia encargó que cantase como poeta insigne las glorias del manco de Lepanto...

Loca me fui, por lo expuesto, alzar mi voz entre la grandiosa de España, por ser mi casa la que tiene la honra de figurar en la primera página del Quijote...

Estos y no otros son los móviles que me impulsan a hacer llegar hasta usted el ofrecimiento de mi actividad, tratando de secundarle en su grandiosa idea...

Los recogidos rezan las oraciones; los inspectores vigilan para que se desuven los asilados, pues está prohibido que se acusen vestidos, espégase la luz y, ¡hasta el día siguiente!

El pastor Bodelswinth exige dos requisitos: el primero y segundo piso.

En cada Hospicio hay 144 camas repartidas en distintas salas de diversas categorías. En la categoría infima la cama no tiene estredón y cuesta 25 pfenings...

Los recogidos rezan las oraciones; los inspectores vigilan para que se desuven los asilados, pues está prohibido que se acusen vestidos, espégase la luz y, ¡hasta el día siguiente!

El pastor Bodelswinth exige dos requisitos: el primero y segundo piso.

En cada Hospicio hay 144 camas repartidas en distintas salas de diversas categorías. En la categoría infima la cama no tiene estredón y cuesta 25 pfenings...

Los recogidos rezan las oraciones; los inspectores vigilan para que se desuven los asilados, pues está prohibido que se acusen vestidos, espégase la luz y, ¡hasta el día siguiente!

El pastor Bodelswinth exige dos requisitos: el primero y segundo piso.

En cada Hospicio hay 144 camas repartidas en distintas salas de diversas categorías. En la categoría infima la cama no tiene estredón y cuesta 25 pfenings...

Los recogidos rezan las oraciones; los inspectores vigilan para que se desuven los asilados, pues está prohibido que se acusen vestidos, espégase la luz y, ¡hasta el día siguiente!

El pastor Bodelswinth exige dos requisitos: el primero y segundo piso.

En cada Hospicio hay 144 camas repartidas en distintas salas de diversas categorías. En la categoría infima la cama no tiene estredón y cuesta 25 pfenings...

en que hace años estalló un formidable incendio que destruyó casi todas las viviendas de Aduanas.

El tiempo. Desde ayer ha cambiado bruscamente la temperatura. Hace un frío intensísimo.

ORDOÑEZ. NOTICIAS DE ESPETACULOS. Prín. — Las últimas representaciones en la presente temporada de la tan aplaudida ópera...

Apelo. — La Junta directiva de la Asociación de Actores Españoles ha organizado un variadísimo y extenso programa para la fiesta artística que se celebrará en el teatro de Apolo...

Apoyando la elasticidad del marco, en el caso de una completa variación, es otro el monólogo de la automovilista; en los cuartetos de los chinos, canta Riquelme...

Una vista del árcos alcanzado en estas últimas representaciones, la Empresa ha dispuesto el cartel de la siguiente manera: «El día 21 de febrero, a las 8 y 1/2 de la noche, se celebrará en el teatro Lirico...

DESDE CORDOBA. Estudiantina a Portugal. Córdoba 22. Raina gran entusiasmo con motivo del viaje artístico que prepara la Real Sociedad...

Una función de gala en el teatro Español, representándose una de sus obras por María Guerrero, Nieves Suárez, Ana Ferrer, Concha Catalá, Díaz de Mendoza, Borrás y Thuillier.

El homenaje comenzará el día 19, fiesta onomástica de Echeagaray y aniversario del estreno de El Gran Galeoto.

TEATRO LARA. El jueves próximo será el beneficio de la empresa actriz Bailina Valverde, representándose las obras siguientes:

DE VALLADOLID. Valladolid 21. En memoria de Cervantes. Suscrita por importantes personalidades de esta ciudad, se ha anunciado una exposición...

Incendio en Aduanas. En el pueblo de Aduanas se ha iniciado un fuego, destruyendo tres casas del voraz elemento.

Incendio en Aduanas. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

Incendio en Aduanas. Del vecindario se apoderó un gran pánico, pues con espanto recordó el mes de febrero, cuando los incendios destruyeron a Aduanas.

Incendio en Aduanas. Gracias a las acertadas disposiciones de la autoridad que acudió al lugar del siniestro, se consiguió localizar el fuego.

las autoridades, a fin de que se persiga activamente a los falsificadores y se adopten las oportunas medidas para corregir el mal.

Las personas técnicas afirman rotundamente que, a pesar de cuantos esfuerzos se hagan, no podrá ser lanzado al mar en el mes de agosto próximo el crucero en construcción Nuevo Reina Regente.

Las próximas elecciones. Campaña 22. El periódico liberal El Demócrata Navarés publica hoy las candidaturas de la coalición liberal para las próximas elecciones de diputados provinciales.

Los carlistas lucharán por esos mismos distritos, presentando candidatos a los señores Abistar, Larrea y Chaves.

Entre los elementos liberales ha sido acogida con entusiasmo la candidatura referida, pues está formada por personalidades prestigiosas y que gozan de generales simpatías en el país.

El Centenario del Quijote. Pamplona 22. Se ha reunido la Comisión organizadora de los festejos para celebrar el Centenario del Quijote, presidida por el gobernador civil.

Se acordó realizar un acto religioso, una solemnidad académica, una fiesta escolar infantil en el nuevo y grandioso edificio que se está construyendo para escuelas y una función teatral.

El Ayuntamiento además organizará varios festejos públicos. El gobernador civil ha ofrecido un premio para el certamen literario, y el general gobernador militar la cooperación de las tropas de la guarnición.

Victoria 23. El próximo sábado se celebrará una sesión magna, presidida por el gobernador civil, para acordar los festejos que han de celebrarse en esta capital con motivo del Centenario del Quijote.

Ello en ferrocarriles. Dicen desde San Petersburgo que se ha declarado la huelga entre los empleados en los ferrocarriles del Sudeste, viéndose amenazadas las comunicaciones entre Kieit, Austria y Varovia.

La censura en Varsovia. En Varsovia reina tranquilidad, siendo de notar la extraordinaria censura que el Gobierno ha impuesto en aquel punto a los periódicos extranjeros.

Los presos con tifus. Según se dice, el tifus se ha desarrollado extraordinariamente entre los presos que se hallan en la fortaleza de San Pedro y San Pablo, habiendo ocurrido ya muchas defunciones.

Oficial asesinado. En Varsovia ha ocurrido un crimen que demuestra lo enconadas que están allí las pasiones, animadas por deseos de venganza.

El oficial tenía un puñal clavado en el cuello, y sujeto por un asiller tenía en el pecho un papel que decía: «Unos, como dando a entender que ésta muerta seguirán de cerca otras.

Los huelguistas impiden trabajar a los mozos de café. En Lodz. Según comunican desde Lodz, los fabricantes comienzan a admitir a algunos obreros bajo las antiguas condiciones.

El Gran Duque Pablo. Comunican desde Berlín un hecho que ha causado gran sensación al ser conocido.

El Gran Duque Pablo, tío del Czar y hermano del Gran Duque Sergio, residía en París hace tiempo, en virtud de haber caído en desgracia con el Soberano de Rusia.

A consecuencia de la muerte del Duque Sergio han mediado cartas entre ambos ilustres personajes y el Duque Pablo, ya en relación amistosa con su sobrino, emprendió el viaje a Petersburg.

El Duque Pablo salió de París acompañado de su esposa, quien, según parece, es la causa del desagrado del Czar.

Al llegar el matrimonio a la frontera rusa, las autoridades, despus de cumplimentar al Gran Duque, rogaron a la duquesa que des te allí regresase a París, sin entrar en el territorio del Czar.

La estupefacción del Duque Pablo fué grandísima al ver el ultraje que se hacía a su esposa.

Bovo volán inevitable. Dicen de Moscon que los revolucionarios aseguran se está preparando un levantamiento formidable, precursor de la inevitable revolución.

Es inminente la huelga general de los empleados de ferrocarriles. Un periodista ha celebrado en Moscon una entrevista con un socialista, en la que éste afirmó que la propaganda sediciosa obtiene completo éxito, y que todo está preparado para que dentro de diez días comience el movimiento, apoyado por todos los centros o reros del Imperio.

En esta primavera, según el revolucionario dicho, estallará una formidable rebelión de los aldeanos. Estos se apoderarán de las tierras, y comenzarán la guerra civil contra el Czar y los nobles.

Blasos. DE FERROL. Ferrol 21. El vapor «Claudio López» Ha entrado en este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Claudio López...

El público se halla alarmado con motivo de la gran cantidad de billetes falsos que circulan, originando grandes perjuicios al comercio y a los campesinos.

El vecindario y los perjudicados en sus intereses, piden unánimemente que intervengan en el asunto el Banco de España y el Ministerio de Hacienda.

Blasos.

blado ya. —Daréis un baile el 14 de julio. ¿Se puede anunciar la cosa a tambor batiente? —Sí, por cierto; se divertirá, se bailará, se jaleará... —Y se beberá... —Caramba, así lo espero... Conque hasta la vista. Los parroquianos se alejarán. —Perfectamente—dijo Nicolás—podremos hablar en familia. Estemos solos. El mozo sirvió la granadina al Kirsch y entró en la tienda. —¡Ah! me alegro mucho de veros. señora Godeau—repuso Fauverot.—¿Y como va su asunto? —Buen... Bien... —¡Hum!... decís eso de una manera... —Es que esa chica me dará mucho que hacer, y tengo miedo. —Mucho que hacer... —Sí, por lo de nuestros proyectos. —Dejad el tiempo, señora Luisa. No hay que alarmarse por eso. No hay que pensar que desde un principio marchó todo como sobre ruedas. —La niña está acostumbrada a la idea de que un día u otro se casará con ese pánfilo de Juan... y se necesita algún tiempo para que comprenda que ese muchacho no hará su negocio. Pero ya se ve, las jóvenes de hoy son románticas, pero acaban por entrar en razón. Después de todo, vos estáis a su lado para sermonearla. Una madre que siempre influye sobre su hijo. Y después, que ella comprenderá que lo habéis soñado por su bien. En fin, cuando haya visto a su futuro, un buen mozo, como podéis observar, señora Luisa, acabará por no hacer el mal del hijo de Morand... —¡Ah! así vuestro gusto, señor Fauverot—dijo Luisa meneando la cabeza con desconfianza. Hermosita es observada. Os lo repito: me dáis mucho que hacer. No se la llevará sin trabajo a mi señor alcalde. Yo ya os conozco, lo comprendéis. Es tozuda y tiene una voluntad... —¡Le habéis indicado algo la cosa!... —¡Bastante!... —¿Y qué es lo que ha dicho? —Tonterías. —Pero... —Ha dicho que se considera ligada a Juan Morand y que ella no será la mujer de otro. —Gusta vo se acordó. —¿Cuándo yo te lo decía, papá!—dijo.—Esto está bastante claro. Tengo la despedida aquí; no debéis obstinarte en tus proyectos de casorio... eso es humillante para mí. —El señor se figura que no hay más que presentarse y que todas

—¡Ah, la vieja marrullera!—pensó.—Desconfía de nosotros. Pero este hecho no le indignó. Después de todo, la señora Luisa era prudente; tenía sus precauciones. Nada más comprensible, nada más natural. ¡Hay tanta gente que antes de la boda prometen todo lo que se quiere, y nada tienen después que se ha pronunciado el sí solemne!... —Pues bien, se mostrará el dote del muchacho en moneda corriente a la señorita Herminia cuando queráis, señora Godeau—prosiguió Fauverot, que no quería aparecer turbado.

—¡Ah, la vieja marrullera!—pensó.—Desconfía de nosotros. Pero este hecho no le indignó. Después de todo, la señora Luisa era prudente; tenía sus precauciones. Nada más comprensible, nada más natural. ¡Hay tanta gente que antes de la boda prometen todo lo que se quiere, y nada tienen después que se ha pronunciado el sí solemne!... —Pues bien, se mostrará el dote del muchacho en moneda corriente a la señorita Herminia cuando queráis, señora Godeau—prosiguió Fauverot, que no quería aparecer turbado.

—¡Ah, la vieja marrullera!—pensó.—Desconfía de nosotros. Pero este hecho no le indignó. Después de todo, la señora Luisa era prudente; tenía sus precauciones. Nada más comprensible, nada más natural. ¡Hay tanta gente que antes de la boda prometen todo lo que se quiere, y nada tienen después que se ha pronunciado el sí solemne!... —Pues bien, se mostrará el dote del muchacho en moneda corriente a la señorita Herminia cuando queráis, señora Godeau—prosiguió Fauverot, que no quería aparecer turbado.

El problema de las substancias.

Conclusiones de la Cámara de Comercio de Madrid.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Madrid ha entregado ayer al Presidente del Consejo de ministros las conclusiones que propone para aliviar el problema de las substancias.

El Estado, con previo aviso a los interesados, concediéndoles un plazo de seis meses para la declaración de su valoración, la riqueza territorial y urbana por la suma de su valor declarado con un aumento del 10 por 100.

Que el Gobierno concierte con el Banco de España la liquidación de sus débitos en un plazo fijo y mediante el pago en cada anualidad de la cantidad necesaria para cubrir el importe de la amortización, más sus intereses a 2 por 100.

derechos del arroz sin cáscara, y en el supuesto de que razones fundadas impidieran esta rebaja, que se decreta la imposición de derechos a la exportación de los arroces españoles.

a) Que por el Ayuntamiento de Madrid se proceda con la mayor urgencia a la construcción de un matadero general para toda clase de ganados, con objeto de conseguir la mayor comodidad y economía en las operaciones.

transmisión un servicio de conducción de mercancías de las estaciones a los mercados.

Carrera de San Jerónimo, num. 10. Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 23 Real.—8 1/4.—F. 60 de abono.—T. 2.—Oleillo. Español.—8 1/2.—A fuerza de arañarse.

¿ERES UN HOMBRE? cuyas fuerzas están agotadas? con dolores en los riñones? con la vitalidad perdida? El Vigorizador Eléctrico del Dr. McLaughlin

Pérdida El 18, por la mañana, de perro grande, raza, color canela, nombre 'Sahara'...

SOLUCION SANCHEZ SANTANA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CREOSOTAL TERPINOL Y HEROINA, 2 PTS. FRASCO

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA Como al arder su exquisito perfume se extiende en la habitación...

LIBROS Los pagaré bien cantos hay y me agrada, siendo de Derecho...

AGUAS DE ALZOLA Umca, para las vías urinarias, cólicos nefríticos y hepáticos.

CABALLEROS Y SEÑORAS ELEGANTES CORTE INGLESE. Trajes Fríos y Levitas económicas...

VII aniversario DE LA SEÑORITA DOÑA RAMONA SANZ Y POSSE

IFUERA CANAS! LA INSTANTÁNEA Y PERMANENTE Un solo frasco para rubio, castaño o negro.

Proyecciones animadas (Fuencarral, 125). Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLOZAGA, NUM. 1, MADRID

TINTURA IBERICA Prop. vital, eminentemente tónica y antiséptica. Tinte las canas, color natural, sin fees, como antes...

NOTABILISIMA ES Nuestra colección de botanaduras y gemelos de cadenetá para caballeros y también para señoras.

SE COLOCAN CAPITALES Dinero Carrazá, 6, ostelucio 40: 10 a 1 y 6 a 9.

BOLETIN religioso del día 23 Santos del día 23 de febrero.—San Pedro Damiano, obispo, confesor y doctor...

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios funebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR EL ZOMOL ES FRIJO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado...